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Z OBECNÍHO ÚŘADU

SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení občané,

rok 2025 byl pro naši obec velmi aktivní a přínosný. Díky 

úsilí obce a podpoře dotačních programů jsme realizovali 

řadu významných investic a oprav, které zlepšují životní 

prostředí, bezpečnost a komfort pro všechny obyvatele.

Byla dokončena výstavba nové budovy tělovýchovné 

jednoty v Hradci nad Svitavou, opravili jsme místní 

komunikace, mostní objekty. Zajistili jsme také pořízení 

sanitárního kontejneru a profesionální čištění fasády 

základní školy.

Kromě stavebních prací jsme nechali vypracovat projektové 

dokumentace pro kapličku, multifunkční objekt „U Formanky“ 

a hřiště za školou, které nám umožní realizovat tyto projekty 

v  budoucnu. Proběhla také studie sídelní zeleně 

a  inventarizace stromů, které jsou důležitým podkladem pro 

péči o veřejnou zeleň a plánování údržby stromů.

Všem těmto aktivitám se dostalo podpory z dotačních 

zdrojů i z rozpočtu obce. Věřím, že všechny tyto kroky 

přispějí k tomu, aby naše obec byla bezpečná, funkční 

a příjemná pro život všech generací.

Děkuji vám za vaši podporu a důvěru a těším se na další 

společné projekty, které zlepší život v naší obci.

S úctou,

Kamil Pavliš

starosta obce

Vážení spoluobčané,
 
na prahu nového roku bych Vám chtěl ze srdce popřát především pevné zdraví, pohodu a radost v každodenním životě. 
Ať je pro Vás nový rok plný hezkých setkání, drobných i velkých úspěchů a chvílí, na které budete rádi vzpomínat. 
Dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem celého zastupitelstva popřál do nového roku hodně zdraví, spokojenosti, 
optimismu a osobních i pracovních úspěchů. Ať je pro Vás nadcházející rok naplněn klidem, radostí a dobrými 
mezilidskými vztahy.
Rád bych Vám zároveň upřímně poděkoval za Vaši spolupráci, trpělivost a aktivní přístup k životu v naší obci. Velmi si 
vážím Vašeho zájmu o veřejné dění, ochoty pomáhat a podílet se na rozvoji místa, kde společně žijeme. Právě díky Vám se 
naše obec může dál rozvíjet a být příjemným místem pro život.
Poděkování patří také všem zaměstnancům obce, členům spolků, dobrovolníkům, podnikatelům i všem, kteří svou prací 
či iniciativou přispívají k fungování a dobrému jménu naší obce.
Do nového roku vstupujme s důvěrou, vzájemným respektem a chutí společně hledat cesty k dalšímu zlepšení. Těším se 
na pokračující spolupráci a společná setkání v průběhu celého roku.
Přeji Vám klidný a úspěšný nový rok.

S úctou
Kamil Pavliš



SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉ BUDOVY TJ 
V HRADCI NAD SVITAVOU

Rok 2025 se zapíše do historie 

Hradce nad Svitavou jako 

významný milník pro místní sport 

i společenský život. Po letech 

plánování, příprav a samotné 

výstavby jsme se dočkali 

slavnostního otevření nově postavené budovy 

tělovýchovné jednoty, která nyní nabízí moderní 

a důstojné zázemí pro sportovce všech generací.

Slavnostní otevření proběhlo za účasti zástupců obce, TJ, 

místních spolků i široké veřejnosti. Nechyběla přátelská 

atmosféra, poděkování všem, kteří se na realizaci projektu 

podíleli, ani symbolické přestřižení pásky. Nová budova 

byla oficiálně předána do užívání a návštěvníci si ji mohli 

prohlédnout během dne otevřených dveří.

Nové zázemí TJ přináší kvalitní šatny, sociální zařízení, 

klubovnu i technické prostory, které odpovídají současným 

požadavkům a výrazně zlepší podmínky pro sportovní činnost. 

Budova bude sloužit nejen sportovcům, ale také jako místo 

setkávání a pořádání společenských akcí.

Velké poděkování patří všem, kteří se na projektu podíleli – 

projektantům, stavební firmě, vedení obce, členům TJ 

i dobrovolníkům. Díky jejich úsilí se podařilo uskutečnit stavbu, 

která bude Hradci nad Svitavou sloužit po mnoho dalších let.

Věříme, že nová budova TJ se stane živým centrem sportu, 

pohybu a komunitního života a že přinese radost nejen 

současným, ale i budoucím generacím.

Celkové náklady na výstavbu nové budovy tělovýchovné 

jednoty dosáhly částky 58 milionů korun. Na realizaci této 

významné investice jsme získali finanční příspěvek od 

Pardubického kraje ve výši 500 000 Kč, za který tímto 

děkujeme. Jedná se o jednu z největších investic 

v  novodobé historii obce, která významně přispěla ke 

zkvalitnění sportovní infrastruktury a zázemí pro místní 

spolky i veřejnost.
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OPRAVY MÍSTNÍCH CEST V KATASTRU OBCE

V průběhu roku 2025 proběhly v katastru naší obce opravy 

vybraných místních cest, které jsou ve vlastnictví obce 

a  slouží především pro přístup k nemovitostem. Tyto 

komunikace jsou dlouhodobě využívány nejen vlastníky 

pozemků, ale také místními obyvateli.

Opravy se zaměřily zejména na zlepšení povrchu cest, 

odstranění výtluků, úpravu podloží a zajištění lepšího 

odvodnění. 

Realizace oprav přispěla ke zkvalitnění dopravní 

obslužnosti v okrajových částech katastru a usnadnila 

přístup k pozemkům. Zároveň došlo ke zvýšení komfortu 

a bezpečnosti pro všechny uživatele těchto cest.

Celkové náklady na opravu těchto cest činily 7 150 000,- Kč. 

Realizace prací přispěla ke zvýšení komfortu a bezpečnosti 

pro všechny uživatele těchto komunikací.

Děkujeme všem občanům za trpělivost během provádění 

prací a věříme, že opravené cesty budou dlouhodobě 

sloužit k větší spokojenosti všech, kteří je využívají.
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POŘÍZENÍ SANITÁRNÍHO KONTEJNERU NA 
ŽABCE

V lokalitě Žabka byl pořízen nový sanitární kontejner s WC, 

který rozšiřuje základní zázemí pro návštěvníky této oblasti 

i pro pořádání menších akcí. Umístění kontejneru reaguje na 

dlouhodobou potřebu hygienického zázemí v této části obce.

Sanitární kontejner je vybaven toaletou a potřebným 

technickým zázemím a bude zpřístupněn při konání 

veřejných akcí. Jeho instalace přispěje ke zvýšení komfortu 

pro veřejnost a k lepšímu zajištění čistoty v okolí.

Celkové náklady na pořízení sanitárního kontejneru činily 

360 000,- Kč.

OPRAVA SVODŮ NA KULTURNÍM
DOMĚ FORMANKA

V roce 2025 proběhla na 

kulturním domě Formanka 

oprava svodů dešťové vody, která 

byla nezbytná pro zajištění 

správného odvodu srážek 

a  ochranu objektu před vlhkostí 

a  poškozením fasády. Stávající svody byly již ve špatném 

technickém stavu a jejich oprava byla dlouhodobě 

potřebná. Dále byla opravena část střechy na východní 

straně Formanky.

Na realizaci této akce se obci podařilo získat dotaci od 

Pardubického kraje ve výši 120 00,- Kč. Celkové náklady na 

opravu činily 261 300,- Kč. Dotace významně přispěla 

k  uskutečnění této opravy a snížila finanční zatížení 

obecního rozpočtu.

Oprava proběhla v plánovaném termínu a přispěla ke 

zlepšení technického stavu kulturního domu, který slouží 

místním spolkům i veřejnosti pro pořádání kulturních 

a společenských akcí.

Děkujeme Pardubickému kraji za poskytnutou finanční 

podporu.

STUDIE SÍDELNÍ ZELENĚ V OBCI

Na základě získané dotace od 

Agentury ochrany přírody 

a  krajiny České republiky byla 

v  obci zpracována studie 

systému sídelní zeleně, kterou 

vypracovala společnost Atregia s.r.o.. Studie se zaměřuje 

na analýzu stávající zeleně, její kvalitu a prostorové 

uspořádání a slouží jako podklad pro plánování péče 

o zeleň a dalšího rozvoje veřejných prostranství.

Celkové náklady na zpracování studie činily 596 000,- Kč. 

Dotace z AOPK ČR 2 034 828,- Kč. 

Výsledky studie pomohou obci efektivně plánovat údržbu, 

nové výsadby a pěstební opatření, a tím zlepšit kvalitu 

a bezpečnost prostředí pro obyvatele.

INVENTARIZACE STROMŮ

V obci proběhla inventarizace stromů, která navazuje na 

provedenou studii sídelní zeleně. Při hodnocení stromů 

byly zaznamenány klíčové atributy: věková kategorie, 

zdravotní stav a vitalita, perspektiva růstu, návrh 

pěstebních opatření (řezy, vazby apod.), třída naléhavosti 

zásahu, přítomnost vazby v koruně, evidence 

doprovodných organismů, například dřevokazných hub 

nebo xylobitního hmyzu atd.

Celkové náklady na provedení inventarizace činily 

203 000,- Kč. 

Díky inventarizaci má obec komplexní přehled o stromech, 

který slouží k plánování údržby, pěstebních zásahů 

a dlouhodobé péče o zeleň.
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SANACE FASÁDY A BUDOVY ZŠ A MŠ

Na budově základní a mateřské školy byla profesionálně 

vyčištěna fasáda, provedená penetrace a natřena novou 

fasádní barvou. Tyto práce provedla firma, která zvítězila ve 

výběrovém řízení. Fasáda je nyní očištěna a je obnoven její 

vzhled, což významně přispívá k estetice a ochraně 

objektu. Na tyto práce je záruční doba 12 let. Celkové 

náklady na čištění fasády činily 2 562 000,- Kč.

OSLAVY 90. LET A VÍCE
Srdečně blahopřejeme.

VÁNOČNÍ KONCERT V KOSTELE SVATÉ KATEŘINY 19. 12. 2025
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PŘIPRAVENÉ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE 
PRO NOVÉ OBECNÍ PROJEKTY

Obec má nyní připravené projektové dokumentace pro 

několik významných stavebních záměrů – kapličku, 

multifunkční objekt „U Formanky“ a hřiště za školou.

• Multifunkční objekt „U Formanky“ – jedná se o 2. 

stupňovou projektovou dokumentaci a celkové náklady 

činily 1 128 000,- Kč.

• Hřiště za školou – jedná se o 1. stupeň projektové 

dokumentace, která je důležitá pro získání stavebního 

povolení v celkové výši 330 000,- Kč. 

• Kaplička – projektová dokumentace pro realizaci stavby 

90 000,- Kč.

• Oprava střechy na DPS – náklady na dokumentaci pro 

provádění stavby byly ve výši 250 000,- Kč

Tyto dokumentace nám umožní v budoucnu realizovat 

projekty a výrazně rozšíří možnosti sportovního, kulturního 

a společenského vyžití pro obyvatele obce.

K 31.12.2025 je stav finanční hotovosti na bankovních 

účtech obce 33 000 000 Kč.

POPLATEK ZA ODPAD NA ROK 2026
Společnost LIKO SVITAVY a.s. schválila na rok 2026 výši poplatku za svoz a odstranění komunálních odpadů, svoz 

a  odstranění nebezpečných odpadů, za zajištění separovaného sběru využitelných složek komunálního odpadu a zpětný 

odběr vyřazeného elektrozařízení.

Výše poplatku byla stanovena na 1 110 Kč s DPH na občana za rok, což představuje navýšení o 12 Kč oproti roku 2025.

Obec dle obecně závazné vyhlášky vybírá místní poplatek ve výši 1 100 Kč na občana za rok. Zastupitelstvo obce rozhodlo, 

že pro rok 2026 se tento poplatek nebude zvyšovat. Rozdíl ve výši 12 Kč na občana uhradí obec ze svého rozpočtu.

ÚHRADA MÍSTNÍHO POPLATKU ZA ODPAD V ROCE 2026
Poplatek je splatný do 30. června 2026. Úhradu lze provést:

•  v úředních dnech hotově v pokladně Obecního úřadu,

•  nebo převodem na účet č. 1283338339/0800, variabilní symbol: 999 + číslo popisné.

Poplatník, kterému osvobození nebo úleva vznikla, je povinen písemně ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve 

lhůtách stanovených vyhláškou nebo zákonem, tj. do 30.6. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný 

pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevy zaniká. 

Celé znění obecně závazné vyhlášky je zveřejněno na webových stránkách obce.

POPLATEK ZA PSA
Poplatek za psa činí 100,- Kč za prvního a 200,- Kč za každého dalšího a je splatný do konce května. Úhradě stejná jako 

u poplatku za odpady! UPŘEDNOSTŇUJEME PLATBU NA ÚČET!!!

VODNÉ A STOČNÉ
Po dohodě zastupitelstvo obce na svém 17.zasedání, dne 16.12.2025 schválilo cenu vodného pro rok 2026 ve výši 39,20 Kč 

s DPH. Cenu stočného pro rok 2025 ve výši 75,80,- Kč s DPH.

UPOZORNĚNÍ: Pokud budou do jímek splavovány např. nerozložitelné ubrousky nebo větší množství tuků a toto povede 

k poškození čerpadel, bude oprava čerpadla hrazena viníkem.

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

proběhne

ve čtvrtek 14.5.2026 od 10:00 do 18:00 hodin
v pátek 15.5.2026 od  7:00 do 10:00 hodin.

Sběrné místo
střed obce (za Formanku)

Na jiná místa po obci není možné tento odpad 

ukládat!!! Děkujeme Vám, že tyto odpady neukládáte

na jiných místech obce a tím obec udržujete v čistotě 

a chráníte i naši přírodu.

Nebezpečné odpady - jsou odpady, které mají nebezpečné 

vlastnosti a nesmí se vyhazovat do popelnice, např. 

monočlánky, upotřebené oleje, olejové filtry, nemrznoucí 

a  brzdové kapaliny, barvy, lepidla, ředidla, spotřební 

chemie z domácnosti, znečištěný textil, železné a plastové 

obaly znečištěné škodlivinami, ledničky, mrazničky, 

televizory, zářivky, akumulátory (včetně elektrolytu). 

Veškeré zařízení musí být kompletní, např. lednice včetně 

kompresoru. Pneumatiky, lepenka nejsou předmětem 

nebezpečného odpadu, NEBEROU SE!!!
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OZNÁMENÍ SÚS PARDUBICKÉHO KRAJE

Dovoluji si Vás informovat ohledně připravované stavby 

„Silnice III/36625 Vendolí – Hradec nad Svitavou“.

V první polovině prosince 2025 se předpokládá zahájení 

výběrového řízení na zhotovitele stavby a předpokládaný 

termín zahájení stavebních prací je začátek dubna 2026.

Radka Kvirencová

Úsek výstavby

Technik přípravy staveb



OKÉNKO DO HRADECKÉ HISTORIE

HRADECKÝ BETLÉM

Máme za sebou vánoční čas a ten je spojen také se 

stavěním betlémů. Možná mnozí obyvatelé Hradce nad 

Svitavou nevědí, jaký unikátní betlém se nachází v našem 

kostele sv. Kateřiny. Neudivuje nás svou velikostí, počtem 

postav či pohyblivou mechanikou, ale prostým vyjádřením 

narození Božího syna. Když jsem jej poprvé kdysi spatřil, 

domníval jsem se, že je to práce zdejších řezbářů, kteří 

zhotovovali i betlémy. Svitavsko, ale i podhůří Orlických 

hor či Vysočina byly od 17. století vyhlášené oblasti, kde se 

vyřezávaly betlémy. První betlémy se nejdříve stavěly jen 

v kostelích, ale od 18. století si domácnosti pořizovaly také 

domácí betlémy. Někdy bývaly vyřezávané ze dřeva, jindy 

byly postavy jen papírové a ručně malované. Když jsem se 

začal zajímat o výzdobu našeho kostela, byl jsem velmi 

překvapen, odkud náš betlém pochází a kdo jej zhotovil.

Když se v 90. letech 19. století stavěl ve Čtyřiceti Lánech 

klášter Redemptoristů, výzdoba interiéru kostela sv. Josefa 

byla zadána řezbářské, sochařské a malířské dílně 

Ferdinanda Stuflessera v Grödenu (St. Ulrich) v jižním 

Tyrolsku. Dnes jižní Tyrolsko patří Itálii a celé údolí, kde leží 

i St. Ulrich je známé jako alpské lyžařské středisko Val 

Gardena. Tehdy, kolem roku 1895, se zřejmě dojednala také 

zakázka na výzdobu hradeckého kostela včetně zhotovení 

betlému. Dílna Ferdinanda Stuflessera se podílela na 

výzdobě mnoha chrámů a kostelů nejen na území 

tehdejšího Rakouska-Uherska. Oltáře a výzdobu z této 

dílny najdeme až na Havaji, ve Spojených státech, 

Kolumbii, Africe, Austrálii, Číně Indii, o Evropě nemluvě. 

V našem bližším okolí najdeme práce z této dílny například 

v Lanškrouně, Sopotnici či na poutním místě na Hoře 

Matky Boží u Králík.

Náš betlém má jen několik postav, které podle tradice do 

betléma patří. Vidíme zde v jesličkách malého Ježíška, jak 

se nad ním sklání Panna Marie a sv. Josef. Další žena, která 

se sklání nad Ježíškem by mohla být sv. Anna, Ježíškova 

babička. Kolem jsou pastýři, kteří se přišli poklonit 

Ježíškovi se stádem ovcí jako první. Jeden z mužů hraje 

Ježíškovi na gajdy. Zdá se, že postavy pastýřů jsou 

realisticky zachyceny, tak jak se oblékali pastýři v Tyrolsku. 

K Ježíškovi přicházejí Tři králové a nesou mu dary. 

V  Matoušovu evangeliu se však píše, že to byli mágové 

z  východu. V naší tradici se pro ně vžil název mudrci 

a  teprve mnohem později králové. Král Kašpar je 

znázorněn jako mladý muž, který Ježíškovi přináší myrhu. 

Král Baltazar je muž středních let. Přináší kadidlo a je to 

“ten černý, co přichází z mouřenínské země“. Třetí z králů, 

Melichar, je zpodobněn jako starý muž, který pokleká 

a  přináší zlato. Jejich dary, věk i oděv v sobě nesou další 

symboliku. Na její vysvětlení zde, bohužel, není místo. 

K  betlému patří podle tradice i volek a oslík, které vidíme 

za jesličkami. Nad betlémskou stájí se vznáší anděl se 

stuhou, na které je nápis „GLORIA IN EXCELSIS DEO“. Náš 

Hradecký betlém je skvělé umělecké dílo, kterému daleko 

není rovno a můžeme být na něj hrdi.

Mojmír Fadrný

kronikář

str. 8 Hradecký zpravodaj - listopad / prosinec 2025



ZE ŠKOLKY A ŠKOLY

Hradecký zpravodaj - listopad / prosinec 2025 str. 9

HALLOWEEN VE ŠKOLE

Pondělní dopoledne 3. listopadu se ve škole proměnilo 

v  strašidelnou říši plnou zábavy. Pro žáky mateřské školy 

a  prvního stupně základní školy připravili deváťáci ze 

závěrečného ročníku nezapomenutelnou halloweenskou akci.

Deváťáci se zhostili role organizátorů s velkým nasazením 

a  celou akci pečlivě naplánovali. Pro své mladší spolužáky 

nachystali stanoviště plná hravých, ale i mírně 

strašidelných úkolů. Děti v úžasných kostýmech, od 

roztomilých čarodějnic a čarodějů, přes zubaté upíry, 

kostlivce, duchy až po odvážné superhrdiny a postavy 

z  moderních hororů, plnily různé výzvy, jako je projití 

halloweenské stezky odvahy za svitu svíček, psaní na 

starém psacím stroji v místnosti, kde se zjevovala tajemná 

zvířata a hrála strašidelná hudba, až po zábavné kreativní 

dílničky. Halloweenské dopoledne doplňovaly i sportovní 

úkoly, jako závody na košťatech, slalomy a hody na cíl.

Tato akce skvěle posloužila jako příklad spolupráce 

a  předávání zkušeností mezi různými ročníky. Deváťáci si 

vyzkoušeli organizační dovednosti a zodpovědnost, 

zatímco ti nejmladší si odnesli spoustu zážitků a sladkou 

odměnu, kterou pro ně deváťáci vyrobili. A protože byla 

akce organizačně a časově dobře zvládnutá, prošli si 

halloweenskou stezku odvahy nakonec i žáci druhého 

stupně. A osmáci byli bedliví pozorovatelé. Vždyť za rok to 

budou právě oni, kdo převezmou pomyslnou štafetu 

pořadatelů Halloweenu ve škole.

Celé dopoledne se tak neslo ve znamení smíchu, radosti 

a  trochy toho zdravého strachu. Halloween ve škole se 

setkal s velkým úspěchem a deváťáci byli pochváleni za 

hezké uchopení této tradiční akce na naší škole. Už teď se 

všichni těší na příští rok!

Mgr. Andrea Marušová

MIKULÁŠ VE ŠKOLCE A KOUZLO ADVENTU

Adventní čas přináší do naší školky jedinečnou atmosféru 

očekávání, radosti a společných zážitků. Jednou 

z  nejoblíbenějších tradic je návštěva Mikuláše, anděla 

a  čerta, na kterou se děti těší už dlouho dopředu. Mikuláš 

děti pochválil za jejich snahu a šikovnost. Anděl rozdával 

úsměvy a drobné odměny, zatímco čert – i když trochu 

strašidelný a divoký – vše pojal s humorem a laskavostí. 

Advent ve školce není jen o Mikuláši. Společně vyrábíme 

vánoční dekorace, adventní věnec, posloucháme koledy 

a  povídáme si o tradicích Vánoc, pekli jsme perníčky. 

Společně jsme ozdobili vánoční stromeček a napsali jsme 

dopis Ježíškovi. Poté jsme všichni netrpělivě čekali na jeho 

odpověď, která nás velmi potěšila, když skutečně přišla.

V rámci naší vánoční besídky děti zazpívaly společnou 

písničku a poté měly možnost vypustit do nebe své přání 

pro Ježíška. Každý malý balónek nesl speciální dopis, do 

kterého děti nakreslily, co si přejí k Vánocům. Bylo krásné 

sledovat, jak s nadšením balónky letí vzhůru a s nimi 

i  dětská přání. Po tomto slavnostním okamžiku si všichni 

užili punč a ochutnali cukroví, které připravily maminky. 

Přejeme všem dětem i jejich rodinám krásné a klidné 

Vánoce plné pohody, radosti a společně strávených chvil. 

Ať jsou svátky naplněny láskou, úsměvy a kouzlem. Do 

nového roku přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Bačovská Petra
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TÝDEN FINANČNÍ GRAMOTNOSTI V 6. TŘÍDĚ

Šesťáci ze základní školy letos absolvovali s paní učitelkou 

Šudomovou týden finanční gramotnosti. Během pěti dnů 

se žáci ponořili do světa peněz – od těch, které nosíme 

v peněžence, až po ty, které existují jen na kartách.

Hned na začátku si povídali o tom, jak vypadají české 

bankovky a mince, a seznámili se i s měnami ze zahraničí. 

Velkou pozornost vzbudilo téma kreditních karet, kde žáci 

zjistili, jak fungují a čím se liší od karet debetních.

Jedním z hlavních úkolů týdne bylo nahlédnout do 

rodinného rozpočtu. Děti přemýšlely, kde se v rodině 

berou peníze, jak plánovat výdaje a proč je důležité 

vytvářet si finanční rezervy. Diskutovalo se i o půjčkách, na 

co je vhodné si peníze půjčit a na co naopak ne. 

Žáci se během tohoto týdne zapojili do soutěže Filip – 

finance hravě. V ní odpovídali na různé kvízové otázky ze 

světa financí a za správná řešení sbírali pomyslné „zlaťáky“. 

Nejúspěšnější řešitelkou se stala Le Tu Ly, která ukázala, že 

svět financí jí není cizí. 

Věřím, že žáci si odnesli znalosti, které využijí v běžném 

životě, což byl hlavní účel tohoto projektu.

Ing. Pavlína Šudomová

MIKULÁŠ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE PŘINESL 
RADOST I NAPĚTÍ

Tradiční mikulášská nadílka oživila v uplynulých dnech 

chodby základní školy. Akci letos připravili a zorganizovali 

žáci 9. třídy, kteří si pro mladší spolužáky nachystali pestrý 

program plný zábavných úkolů.

Do tříd zavítal Mikuláš v doprovodu andělů a čerů a připravil 

pro žáky nezapomenuelné dopoledne. Děti nejen recitovaly 

básničky a zpívaly písničky, ale také plnily různé úkoly, které 

prověřily jejich šikovnost, spolupráci i odvahu.

Děváťáci se postarali o organizaci, kostýmy i hladký průběh 

celé akce. Mlaší žáci s nadšením plnili připravené úkoly a za 

svou snahu byli odměněni perníčky.

Tato tradice probíhá již mnoho let. Podobné akce přispívají 

k dobrým vztahům mezi žáky různých ročníků a vytvářejí 

ve škole příjemnou atmosféru.

Celá mikulášská nadílka proběhla ve veselém duchu a stala 

se krásným zpestřením adventního času. Děti odcházely 

s úsměvem a spoustou zážitků.

Mgr. Lenka Králová

SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ 
DEKORACI

Před Vánocemi ve škole proběhl čtvrtý ročník soutěže 

o  nejkrásnější vánoční dekoraci. Výrobků se tento školní 

rok sešlo celkem 25 a na všech bylo vidět, že si s nimi jejich 

šikovní autoři dali velikou práci. V soutěži se objevili 

vánoční svícny, perníkové chaloupky, ozdoby na zavěšení, 

vánoční věnce nebo vánoční stromečky. Nechyběla ani 

postava z Louskáčka, vánoční kniha nebo zimní krajinky. 

Všechny výrobky byly 

nádherné a porota měla 

velmi těžkou práci s tím, 

aby vybrala pouze tři 

nejlepší. Všem, kteří se 

zapojili do soutěže, moc 

děkujeme, a těšíme se za 

rok na další ročník soutěže.

Mgr. Marcela Bartošová
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MYSLIVECKÝ PLES HRADEC NAD SVITAVOU

Myslivecké sdružení Hradec nad Svitavou Vás srdečně zve 

na Myslivecký ples konaný již tradičně v Kulturním domě 

Formanka dne 31. 01. 2026. 

Přijďte ochutnat tradiční mysliveckou kuchyni, popít, 

pobavit se a zatančit si. Čeká na Vás bohatá zvěřinová 

tombola. K tanci a zábavě zahraje skupina ČT2. 

Rezervaci vstupenek prosím provádějte na telefonním čísle 

603 809 060. 

Vstupné 200,- Kč.

Těšíme se na Vás.

PROJEKTOVÝ DEN  ZEMĚ, MÍSTO PRO ŽIVOT

Na naší škole proběhl 15. 12. další celoškolní projekt 

zaměřený na environmentální výchovu, během kterého se 

žáci věnovali různým oblastem souvisejícím s naší 

planetou a jejím prostředím. 

Druháci se věnovali  oblastem Arktidy a Antarktidy, kde 

zkoumali typickou přírodu a život živočichů v těchto 

chladných oblastech. Třeťáci  se věnovali orientaci na naší 

planetě, na interaktivním globusu s Albi tužkou si děti 

prohlédly polohu jednotlivých světadílů a poté ve 

skupinách zpracovaly informace o jednotlivých 

světadílech, živočiších, rostlinách, památkách a pokrmech. 

Prvňáci a čtvrťáci se stali odborníky na Českou republiku, 

páťáci se věnovali podnebným pásům. 

Žáci druhého stupně se na naši planetu podívali z pohledu 

bohatství a chudoby, zaměřili se na srdce a plíce planety 

nebo si prakticky ukázali filtraci vody pomocí kořenové 

čističky, kdy odpadní voda protéká přes štěrk, písek 

a  kořenový systém rostlin.  Velmi zajímavou interaktivní 

aktivitou bylo Global Village. Principem je pohled na Zemi, 

jako by se všichni její obyvatelé vešli do jedné vesničky 

o sto obyvatelích. Žáci velmi názorně viděli, kolik lidí ze sta 

by mělo přístup k pitné vodě, kolik z nich by mělo jaké 

náboženství, barvu pleti, atd.

Projektový den přispěl k rozšíření znalostí žáků a vedl je 

k zamyšlení nad tím, jak můžeme Zemi chránit a pečovat o 

ni jako o místo pro život.

Ing. Marcela Rusková
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Dne 1.11. a 22.11. Se Sofie Vítková zúčastnila Českého 

halového poháru v Praze a Ostravě. V listopadu také 

proběhl vydařený nábor mladých hasičů, který se konal ve 

školní tělocvičně. Na poslední trénink v letošním roce přišel 

pan starosta, který dětem poděkoval za reprezentaci obce 

Hradec nad Svitavou a za úspěšně odběhanou sezónu jim 

předal krásné softshellové bundy. 13.12. se muži a ženy 

zúčastnili závodů o Vánočního kapra ve Studnici. Běhaly se 

zde útoky. Mužům se požární útok povedl a skončili na 16. 

místě s časem 20:60. Ženám se moc nedařilo, ale i tak 

požární útok dokončily.

Sbor dobrovolných hasičů přeje všem občanům klidné 

a radostné vánoční svátky, pevné zdraví a mnoho štěstí 

v novém roce.

Facebook: SDH Hradec nad Svitavou

Instagram: sdh_hradec_zeny, draci_z_hradce

TÝM DRACI

Začátkem listopadu se konalo vyhlášení Východočeských 

stovek, kde se v celkovém pořadí umístil Vojtěch Šmíd na 

1.  místě a Natálie Jasanská obsadila 3. místo. V listopadu 

také začala druhá část Zimního halového kvarteta, kde 

v  Otrokovicích obsadili kluci Vojtěch Šmíd a František 

Šperka 1. místo a v Hlubočkách obsadili 2. místo, tímto si 

zajistili účast na Velkém Česko, Slovensko, Polském finále 

za rok 2025. Během mikulášského víkendu na Žabce 

nechyběla ani naše jednotka SDH, která zde prezentovala 

svou hasičskou techniku veřejnosti.

S pozdravem

Vojtěch Šmíd
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CHOVATELÉ

KULTURA

OHLÉDNUTÍ ZA PODZIMEM A POZVÁNÍ DO 
NOVÉHO ROKU

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

letošní podzim v naší obci patřil společným setkáním, která 

nám v sychravých dnech vnesla do životů světlo a radost. 

Rádi bychom se krátce ohlédli za uplynulými akcemi 

a poděkovali vám za vaši přízeň.

Dne 8. listopadu se uskutečnil tradiční Lampionový 

průvod. Bylo úžasné sledovat zástupy dětí s barevnými 

světýlky a jejich rodiče – děkujeme vám všem za tak 

hojnou účast, která vytvořila nezapomenutelnou 

atmosféru.

Na tuto vlnu jsme navázali 29. listopadu, kdy jsme se sešli 

u  základní školy při slavnostním Rozsvícení vánočního 

stromu. I zde nás potěšil velký zájem veřejnosti. Zatímco 

venku panovala pravá vánoční nálada s něčím dobrým na 

zahřátí, uvnitř budovy školy probíhaly tvořivé dílničky, kde 

si malí i velcí mohli vyrobit drobné dárky a dekorace.

Co nás čeká v roce 2026?

Vaše spokojenost a úsměvy na těchto akcích jsou pro nás 

největší odměnou i motivací. Už nyní pro vás připravujeme 

program na příští rok. Těšit se můžete na tyto události:

•  Karneval

•  Bazárek

•  Pohádkový les

•  Dýňohraní

•  Lampionový průvod

•  Rozsvícení vánočního stromu

Budeme velmi rádi, když si k nám opět najdete cestu! 

Nezapomeňte prosím sledovat naše aktuality na 

facebookových stránkách (Kulturní spolek Hradec nad 

Svitavou), aby vám neutekly přesné datumy akcí.

Závěrem bychom vám rádi popřáli, aby byl váš 

nadcházející rok naplněn především pevným zdravím, 

štěstím a láskou v kruhu vašich nejbližších.

ZO ČSCH HRADEC NAD SVITAVOU

V letošním roce 2025 naši členové základní organizaci 

Českého svazu chovatelů v Hradci nad Svitavou navštívili 

30. evropskou výstavu zvířat a 6. evropskou výstavu zvířat 

mladých chovatelů, která se konala 7-9.listopadu v Nitře za 

podpory ministerstva hospodářství a rozvoje venkova 

Slovenské republiky. Vystavovalo zde celkem 2505 

vystavovatelů neuvěřitelných 22584 zvířat. Zážitky s takto 

velké výstavy byly úžasné a bylo opravdu na co se dívat.

Také jsme se ještě v prosinci zúčastnili celostátní výstavy 

Moravia konané v Brně. Zde musím pochválit zejména 

chovatelku Karolínu Binderovou a chovatelé Jana Bindera a 

také Vladimíra Bindera. Všichni tito chovatelé získali na 

výstavě ocenění a je vidět, že pečují o svá zvířata s láskou.

Celkově bych chtěl náš chovatelský rok 2025 zhodnotit 

pozitivně. Na všech výstavách, kde jsme se zúčastnili, jsme 

také dosáhli skvělých výsledků. Rozšiřujeme naše chovy 

drůbeže, holubů a také králíků. Pozorujeme pozitivně 

změny v chovech, zejména co se týče chovů zakrslých 

králíků.

Přeji všem v novém roce 2026 hodně zdraví a štěstí. 

Také hodně chovatelských úspěchů a hodně trpě‐

livosti.

Vaši chovatelé z Hradce nad Svitavou

Jaroslav Macek

Jednatel ČSCH Hradec nad Svitavou
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SPORT

MLADŠÍ ŽÁCI VE SVÉ NOVÉ SOUTĚŽI OBSTÁLI !

Stejně jako muži i naši mladí fotbalisté se museli popasovat 

s novou výzvou v podobě nové soutěže. Pro ročníky 2013 

a  mladší jsme pro tuto sezónu přihlásili okresní soutěž 

zvanou Svitavská okresní fotbalová liga mladších žáků 

hrající 11 týmů z okresu Svitavy.

Na větší hřiště a herní styl se kluci aklimatizovali velmi 

rychle. Z deseti utkání podzimní části jich hned šest 

dokázali zvítězit v jednom jsme se rozešli smírně a tři 

soupeři byli nad naše síly, což v celkové tabulce stačilo na 

čtvrté místo. Kluky musím pochválit za nasazení 

a  bojovnost v každém zápase a vysokou účast na 

trénincích.

Přípravu na jarní část sezóny začneme hned v prvních 

týdnech nového roku v prostorách tělocvičny základní 

školy a na multifunkčním hřišti Hradeckého stadionu. 

Během zimní přestávky absolvujeme také víkendové zimní 

soustředění, několik halových turnajů a přípravných utkání 

na UMT ve Svitavách. O všem budeme informovat na 

našich nových stránkách www.tjhradec.cz, nebo na našich 

sociálních sítích.

Rádi mezi sebe přivítáme také nové členy, informace 

budou od nového roku na webových stránkách, nebo na 

tel.: 739 252 250.

David Nekvinda, trenér žákovských kategorii.

SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK


